

长三角一体化“安徽方案”出台 高质量推进“一圈五区”建设

《安徽省实施长江三角洲区域一体化发展规划纲要行动计划》近日公布,提出未来一个时期,安徽将牢牢把握长三角一体化发展上升为国家战略的重大机遇,在上海龙头带动下,联手苏浙,扬皖所长。

长三角地区是中国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一。安徽土地面积、常住人口分别占长三角的39.1%、28.1%。日前出台的《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》,进一步完善了中国改革开放空间格局,对增强长三角地区创新能力和全球竞争力、建设现代化经济体系

等具有重大意义。

《行动计划》提出高质量推进“一圈五区”建设,推动区域协调发展。具体为高质量建设合肥都市圈、加快发展合芜蚌国家自主创新示范区、提升发展皖江城市带承接产业转移示范区、高水平打造皖北承接产业转移集聚区、大力振兴皖西大别山革命老区和高标准建设皖南国际文化旅游示范区。

在建设皖南国际文化旅游示范区方面,旅游资源丰富的安徽将提升黄山城市能级,着力推动示范区生态、文化、体育、旅游、科技融合互动,建设新安江百里画廊、皖南川藏

线、石台原生态最美山乡等,全面提升文化旅游发展质量和国际化水平。此外,深化与沪苏浙旅游合作,联合打造跨界文旅精品、风光廊道、黄金线路,规划建设杭黄国际黄金旅游线、“皖浙一号风景道”等精品旅游线路。

《行动计划》提出主动参与全球分工,推动更高水平协同开放。以“一带一路”建设为统领,积极对接全面开放新格局,加快培育国际经济合作和竞争新优势。

在建高水平开放平台方面,跟进上海自贸试验区改革发展,探索复制推广新路径,抓紧抓实安徽自贸试验区申报工作。积极引进

跨境电商龙头企业,重点推进中国(合肥)跨境电商综合试验区建设,鼓励外贸综合服务体系与跨境电商融合发展等。

此外,持续加快发展国际产业合作园。探索对外经济合作新模式、新路径、新体制,加快推进国际产业双向合作。充分发挥合肥长三角城市群副中心作用,积极吸引国际组织和跨国公司设立总部、区域总部及研发中心、技术中心等功能性机构,扩大辐射带动效应。大力推进安徽中德(合肥)国际合作智慧产业园、安徽中德(芜湖)国际合作智能制造生态产业园等对德合作园区建设。 吴兰 张强

连续 11 年居全球港口第一

宁波舟山港 年货物吞吐量首破 11 亿吨

本报讯 宁波舟山港是全球最大的综合性货物枢纽港,码头种类、作业货种齐全,关系到国民经济可持续发展的矿、煤、油等大宗物资,均可在此中转甚至交易。

据浙江省港航管理中心快报数据显示,2019年宁波舟山港累计完成货物吞吐量11.19亿吨,成为目前全球唯一年货物吞吐量超11亿吨的超级大港,连续11年位居全球港口第一;完成集装箱吞吐量超2753万标准箱,排名位居全球前三,进一步巩固了全球第三大集装箱港口的地位。同时不断优化集装箱航线结构,全年净增10条东南亚航线,全港航线总数达244条。海河联运已实现集装箱业务通过内河运

输辐射至绍兴、金华和衢州等地,形成了17条海铁联运班列及多条成组线路的海铁联运线网,业务辐射15个省(区、市)、50个地级市,跻身海铁联运全国第二大港。

港口界专家表示,宁波舟山港实现双“11”的突破,对于浙江海洋港口一体化高质量发展、长三角港航一体化发展具有重要意义。

作为浙江省海洋港口一体化发展的“龙头”,宁波舟山港带动着浙江嘉兴港、浙南温州港和台州港、浙中义乌港以及省内各内河港口齐头并进,加快推进支线中转、海河联运等业务蓬勃发展。其中,2019年嘉兴港货物吞吐量突破“1亿吨”,正式迈入“亿吨大港”行列。(王凯艺)



如皋 | 鲜花俏 农家富

大棚里迎新年……近日如皋市磨头镇新港村大棚种植的非洲菊竞相绽放,放眼望去恰似一片花海。村民正忙着采收、包装,

供应春节市场。近年来,新港村将传统农业向绿色农业、效益农业发展,发展鲜切花产业,实现鲜切花规模化

种植。目前,新港村已发展各类鲜切花200余亩,每年可以给周边村民带来约6万元收入。 徐慧 摄影报道

2019江苏交通建设“成绩单”出炉

苏北五市全部迈入高铁时代

本报讯 2020年江苏省交通运输工作会议近日在南京举行。会上透露,2019年江苏完成交通建设投资1396.5亿元,同比增长16.6%,再创历史新高。其中,铁路、机场建设完成投资分别达到501亿元、33.1亿元。同时在综合交通网络、货物运输结构、公众出行服务品质以及生态环保建设上成效显著,圆满完成各项目标任务。

江苏省交通运输厅厅长陆永泉表示,2019年江苏交通以交通强国江苏方案为主轴,以补齐交通突出短板为着力点,更高标准更严措施抓监管,以污染防治和科技创新为重点,推进“强富美高”新江苏建

设再出发。

铁路建设是去年江苏交通领域的“高光点”,高铁建设实现历史性突破:建成徐宿淮盐高铁、连淮高铁,江苏全省铁路总里程达到3550公里,其中高铁1561公里,同比分别增长13.6%、37.3%。苏北五市连云港、盐城、淮安、宿迁、徐州全部迈入高铁时代,进入“高铁俱乐部”的设区市由8个增加至10个,设区市通动车全覆盖。

水路方面,过江通道建设规模化推进,沪通、五峰山长江大桥合龙,龙潭、常泰长江大桥开工建设,8个在建项目进展顺利。水运通过能力继续增强,长江南京以下

12.5米深水航道通过竣工验收;新增沿江沿海万吨级以上泊位12个;完成三级航道整治26.2公里,建成跨航桥梁15座。空路方面,机场改扩建快速推进,南京禄口机场T1航站楼改扩建主体工程基本完工,无锡硕放机场航站楼和机坪改造工程、南通兴东机场航站区扩建工程完工。

陆路方面,公路网络效能进一步提升,海安至启东高速公路和锡通过江通道南北接线提前建成通车,新增高速公路163公里;建成普通国道400公里;新建农村公路5887公里、改造桥梁2208座。

(朱晓颖)

城市汇 湖州

户籍业务实现“全城通办”

本报讯 为推进“最多跑一次”改革,近日湖州开启20小项户籍业务“全城通办”模式。群众只要按照办事指南准备齐所需材料,即可在湖州任一派出所的户籍窗口办理。

户籍业务“全城通办”是指在全市范围内任一公安派出所户籍窗口,无差别受理本市其他派出所户籍窗口业务,通过系统内部流转实现“通办”。开通的“全城通办”业务分为:个人户籍类证明查询、居民身份证挂失申报、居民身份证核验等6项即审即办业务,由受理地窗口直接予以办理,不受户籍地限制;户主变更、婚姻状况变更、市内未成年子女投靠父母落户等14项流转办理类业务,由受理窗口接收材料,通过网上流转至户籍地办证中心(派出所)办理后,当场交付当事人。(胡轩)

德清

莫干山乡村民俗年味浓

本报讯 (记者 唐闻宣)舞龙灯、逛集市、看非遗……近日,2020年莫干山乡村民俗文化节在莫干山镇庾村广场启幕。一笼热气腾腾的青圆子,一场妙趣横生的创意市集,吸引众多长三角游客慕名而来,给冬日的莫干山带来活力和生机。

与往年不同的是,今年不仅有非遗展示等“旧味道”,还有文创、音乐等“新味道”,非洲、土耳其等国手工艺人的参加,衍生丰富了年俗节内涵。记者从主办方获悉,莫干山文创市集以扎根在莫干山的民宿主、创业青年为发起人,旨在展现德清非遗传承。同时年俗文化节不仅是本地年俗文化的一次集中展示,它还浓缩当地百姓对新农村生活的美好向往与期盼,成为德清展示特色年俗文化、举办精品节庆活动的一张金名片。

无锡境内发现首座反拱桥

距今已有 500 多年历史

距今已有500多年历史的宜兴永安桥近日迎来大修,相关部门在修缮的过程中发现,该桥为一座反拱桥。据无锡市文管部门实地考证,该桥也是无锡市境内发现的首座反拱桥。

宜兴永安桥位于高塍镇滕西村辜村自然村,数百年来,永安桥一直是当地村民前往集镇的主要通道。今年,宜兴启动新一轮古桥修缮保护计划,计划投资90万元对永安桥进行修缮。在施工过程中,施工人员通过截流围挡的方式抽干了桥下的水,古桥的底部逐渐显露出来。

据施工人员介绍,清理完桥下淤泥后发现,永安桥与一般的拱桥不同,桥梁底部依然是拱状结构,与上半部分正好形成一个圆形。之后,文管部门对永安桥开展文物考察,最终确认永安桥是无锡境内发现的首座反拱桥,相较于一般拱桥,这样的结构更加牢固稳定。“这样的结构给后期修缮带来了挑战。”宜兴文管办相关负责人表示。目前,施工人员已给桥梁上的每块石料编上了编号,在对桥梁进行详细监测后,再按照相关方案进行修缮。

蒋梦蝶 文 邵鹏 摄



无锡发现的首座反拱桥